

**Библиотека МБОУ СОШ № 15  
имени Героя Советского Союза С.Д.Малого  
г.Ейска МО Ейский район**



**Библиотекарь – Долженко Любовь Ивановна**

**Главное в работе  
школьной библиотеки:**

- \*Привлечение читателей;**
- \*Информационная работа библиотеки**
- \*Пропаганда литературы к памятным датам**
- \*Работа по внеклассному чтению,**
- \* Предметным неделям,**
- \*Знаменательным событиям**
- \*Работа со всеми группами читателей**

**В своей работе руководствуюсь высказыванием  
Евгения Леонтьева:**

- \*Главная задача школьного библиотекаря -  
Не только обладать информацией,  
Но и уметь ею пользоваться во благо читателей...**

Библиотека школы выполняет одну из главных задач – прививает интерес к чтению, воспитывает творческого читателя. Наша школьная библиотека – это центр открытого доступа, светлое, уютное помещение.

Читатели библиотеки имеют свободный доступ ко всем имеющимся книгам и периодическим изданиям. В этом году услугами библиотеки пользуются более шестисот читателей. Фонд школьной библиотеки составляет 9495 экземпляров, 9550 экземпляров учебников. Имеются тематические диски в количестве 62 штук, которыми пользуются как учащиеся, так и педагоги. Фонд библиотеки укомплектован справочной, художественной литературой, учебниками и учебными пособиями

Прошло 30 лет, как я переступила порог школьной библиотеки. Я горда, что работаю в школе №15 им. И.А. Героя Советского Союза С.Д Малого, г. Ейска МО Ейский район, что моя профессия – школьный библиотекарь. Я рада, что чтение многим ребятам доставляет удовольствие.

## **Формирование информационной культуры учащихся в нашей библиотеке.**

Электронные средства информации дают возможность нашим ученикам, учителям сделать обучение активным процессом добывания, формирования знаний самим учеником, ввести в значительно большей степени проектное обучение, обучающие игры и конструктивные задания по любому предмету с помощью компьютерных технологий. В связи с этим особо возрастает роль школьной библиотеки как ее части в обучении учащихся работе с информацией. Наши учащиеся, самостоятельно работая в библиотеке, приобретают возможность читать не только книги, периодику, но и объемную информацию с дисков CD-ROM; прослушивать и просматривать аудио- и видеозаписи, используя все это для подбора информации к написанию докладов, рефератов, сочинений, созданию проектов, обзоров, для подготовки к урокам, диспутам, семинарам. Они подбирают здесь разнообразные средства информации для создания своих презентаций, докладов, рефератов. Компьютеры в нашей библиотеке включены в общешкольную локальную сеть и имеют выход в Интернет.

Каждодневным общением, теплом и душевной чуткостью библиотекарь лечит и согревает души детей, дарит им радость открытий, прививает любовь к чтению и знаниям.





# Наш дом родной – библиотека, Мы каждый день спешим сюда...



*Библиотека – это место, где проходят массовые мероприятия, где учащиеся готовятся к занятиям и проводят свой досуг.*

Самой распространенной наглядной формой библиотеки являются книжные выставки, которые постоянно меняются в зависимости от юбилейных дат, или другой определенной тематики. Среди интересных такие, как: «Россия-Родина моя», «Новый взгляд на классику», «Для любознательных детей», «Край родной навек любимый», «Для любознательных детей», «В стране сказок», «Нам сорок первый не забыть – нам сорок пятый-славить!», «Носил он совесть близко к сердцу», «Основной Закон нашей жизни», «С природой мы одною жизнью дышим» и др.



## *Патриотическое воспитание в библиотеке.*

История, Отечество, культура — вот «три кита», на которых строится работа школьной библиотеки. Это те ценности, которые мы должны передать нашим детям от прежних поколений. От истоков, корней — в будущее.

Важными составляющими в работе школьной библиотеки по патриотическому воспитанию и приобщению к культурным традициям стали мероприятия, связанные с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, дня начала Московской битвы 1941 года, Дня защитника Отечества. Традиционно библиотекой проводятся патриотические часы, уроки мужества, обзоры, беседы, формируются тематические папки:

Великие битвы великой страны;  
Ейчане-Герои Советского Союза;  
У войны не детское лицо;  
Широчанцы в войну;  
Чтобы помнили... ;  
Когда на Кубани шли бои и др.



***Организации работы по краеведению, , пропаганда книг, которые помогут понять и почувствовать родной край.***

Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ. А чтобы полюбить Родину большую, необходимо прежде полюбить малую Родину – тот край, в котором ты живешь. Большое значение в формировании духовно-нравственной личности имеет изучение краеведения, изучение истории своей малой родины, улицы, на которой живут учащиеся. в библиотеке оформлена постоянно действующая книжная экспозиция «Кубань, тебя я сердцем обнимаю». Тема выставки меняется каждый год и соответственно пополняется новым материалом. Выставка пользуется спросом у ребят. Это говорит о том, что детям интересна история своей малой родины. Увлекательными для детей является «выставка-диалог». Для учащихся старших классов ежегодно проводится поэтический час с обзором литературы по творчеству кубанских поэтов и писателей